

区卫生计生委

# 四项措施强化党风廉政建设

本报讯(通讯员黄峥) 石景山 区党风廉政建设工作会议后,区卫 生计生委及时学习传达会议精神, 以四项措施强化党风廉政建设。

一是召开党建暨党风廉政建 设工作会。总结2016年党建及党 风廉政建设工作并部署2017年党 建及党风廉政建设工作,党政主要 领导做履责承诺,层层签订责任 书。同时下发了《党建工作要点及 任务分解》、《党风廉政建设工作要 点及任务分解》、《调整完善党风廉 政建设领导小组的通知》等五个文 件,明确党风廉政建设责任分工、

完成时限,党委办加挂"主体责任 办"的牌子,切实将责任传递下去, 将压力传导下去,着力把党风廉政 建设主体责任压紧压实。

二是开展落实党风廉政建设 责任制"一承诺两签责"工作。为 推进全面从严治党,督促机关各科 室、委属各单位认真履行全面从严 治党主体责任,党政主要负责人分 别与班子成员签订个性化"一岗三 责"责任书,班子成员与分管下属 单位、分管科室签订个性化主体责 任书,结合工作实际,明确责任内

工作任务、工作目标、责任主体和 容,体现个性化,要求委属单位党 新要求进行修订完善,初步形成 政"一把手"要在本单位党风廉政 建设会议上做出公开承诺,组织层 层签订责任书,督促各下属单位、 各科室履行全面从严治党主体责 任,构建"横向到边、纵向到底、责 任明确、全面覆盖"责任体系。

三是完善党风廉洁工作制度, 初步形成较为健全的制度体系。 落实好区委、区纪委制定下发的 关于落实党风廉政建设责任制的 相关制度,完善党风廉洁工作制 度,梳理现有各项党风廉政建设 相关制度,结合新形势、新精神、 涵盖教育培训、监督管理、检查考 核、谈心谈话、约谈提醒、情况报 告、责任追究等在内的较为健全

四是探索建立委属单位巡查 制度,促进党建业务双提升。将反 腐倡廉建设、贯彻落实医疗卫生行 风建设"九不准"规定及重要业务 管理工作均纳入巡查内容,针对不 同委属单位制定个性化的巡查方 案,促进党建工作与业务工作双提 升,促进委属单位管理与干部队伍 建设双加强。

### 卫生计生监督所党支部

# 开展"推动医药改革,卫生监督勇担当"主题倡议活动

日,北京市医药分开综合改革即将 落地,在首都百姓就医进入新模式 的关键时刻,石景山区卫生计生监 督所党支部坚持党建统领,强化堡 垒作用,在全体党员中开展"推动 医药改革,卫生监督勇担当"主题 倡议活动,以高昂的工作激情和饱 满的精神状态,积极投身医改工 作,打好攻坚战。

改。全体卫生计生监督员要树立 大局意识,充分发挥党员的先锋模 范作用,凝神聚力,以攻坚克难、务 求必胜的拼劲,以严明的纪律保障 医改政策措施不折不扣落实到 位。二是振奋精神,时不我待推医 改。每一位党员都要有一种"等不 起"的紧迫感、"慢不得"的危机感、 "坐不住"的责任感,积极投身北京

医改工作,"撸起袖子,抓紧落实", 创新,通过多种方式,在加大多部 以实际行动为医改工作作贡献。 门联合管理的同时,正确舆论导 三是坚守职责,依法行政推医改。 向,完善与新闻媒体的沟通机制, 全体卫生计生监督员要明确职责, 规范权力的使用,对照目标定标 准,对照先进比差距,在提高站位 中升华,在服务大局中树立监督员 规范、公正、文明的执法新形象。 四是敢于创新,打造亮点推医改 卫生计生监督员要勇于思考,敢于

创造良好的监督环境,为"北京医 改给全国做榜样"做推手。

通过主题活动,激发全体党员 工作热情,大家表示,要牢记卫生计 生监督的光荣使命,找准定位,迅速 行动,积极投身到这次重大改革中, 为医药分开综合改革作贡献!

我区建成首家社区中医药健康驿站

石景山区首家"社区中医药健康驿 站"在鲁谷社区时代庐峰小区建

社区中医药健康驿站是区卫 生计生委联合鲁谷社区,为辖区居 民搭建的中医药文化交流、养生互 动、健康管理的服务平台。其核心 功能包括中医养生保健知识科普 与推广、健康档案智能化管理、中 医体质辨识体检、中医适宜技术培 训体验、个性化健康指导与调理 等。居民通过社区中医药健康驿 站可以了解、领悟及享受到我国传

本报讯(通讯员王艳红)日前, 统的中医药文化,达到知识补给、台。 心灵休憩、健康养生的目的,潜移 默化地引导居民信中医、用中医、 爱中医,提升健康生活品质,提高 居民健康水平。

据悉,2017年石景山区卫生计 生委将以市级重点工程——中医 健康社区试点建设为引领,中医药 健康养老"身边工程"为重点,中医 治未病健康促进"落地工程"为核 心,将三项重点工程有机融合,继 续在各街道选址建设社区中医药 健康驿站,把社区中医药健康驿 站打造为三项重点工程的实施平

绕政府 统筹、整 合资源, 部门参 与、形成 合力,公

则,充分利用市级、区域优秀中医 药资源,依托区中医医院和社区卫 生服务机构,开展中医预防保健一

义诊咨询、中医药健康管理等活 动,实现"中医药为特色的健康管 理社区"全覆盖,促进我区中医药 站式体验服务及中医药文化传播、健康服务向多渠道、多模式发展。



## 老年人春游健康提示

对于老年人来说,春游是一种 亲近自然的休闲方式。但如果不 注意旅行卫生防护知识,就很容易 发生意外或疾病,因此老年人出外 旅游应注意以下事项:



1.旅行前要做健康检查,遵从

2.出游最好是参加集体行动, 这样能得到多人的互相照应。在 途中或目的地,老年人也不要独自 出行,以防发生意外

3.晕车、晕船可提前30分钟吃 防晕药,同时尽量避免长时间处于 坐位姿势

4. 老年人行走要穿防滑、轻 便、柔软有弹性的旅游鞋,尽可能 拄一手杖,以增强身体的支撑能

5.旅行安排不要太紧,要留有 充分的时间休息、睡眠,并要避免 夜间乘车。休息不好,疲劳乏力均 易诱发疾病。

6.有慢性疾病的老人旅行时, 不得随意更改服药时间及剂量,要 根据身体情况适时调整旅行计划 或中止旅行,及时就医。

#### 医院特色

#### 中国优生科学协会儿童健康管理示范基地挂牌

-区妇幼保健院成为全国首批12个示范基地之一

地提升儿童健康管理能力,提高儿 童健康水平,中国优生科学协会在 全国范围内遴选10家妇幼保健机 构作为示范基地,推进儿童营养管 理、体重身高管理工作。石景山区 妇幼保健院积极推动相关工作,开 设区级儿童身高促进门门 敏门诊、儿童口腔门诊,取得突出 成绩,多家省市妇幼机构来院交流 研讨,获得中国优生科学协会、国 家妇幼保健中心专家高度肯定。

3月20日,在石景山区妇幼保 健院召开的"2017年中国母婴健 康·医学主题沙龙(北京地区)"学 术会议上,中国妇幼保健协会副会 正式授予"儿童健康管理示范基 能力,促进儿童健康成长。

本报讯(通讯员王珏)为更好 地"牌匾。区妇幼保健院成为全国 3000余家妇幼保健院中首批12家 挂牌机构之一

儿童健康管理示范基地通过 开设儿童身高促进等特色门诊,开 展学龄前儿童心理行为发育评估和 指导,建立学龄前儿童健康管理纵 童保健医生有关儿童健康管理的培 训,开展区内托幼机构保健医生和 保教人员有关学龄前儿童健康管理 相关内容的培训,开展学龄前儿童 家长健康教育,建立妇幼保健院、幼 儿园和家长三方的儿童健康管理网 络体系,创建儿童健康管理示范幼 儿园等工作,全面推动儿童健康管 长郭长占向石景山区妇幼保健院 理工作,提高儿童学习能力和运动 区卫生计生委

### 召开医药分开综合 改革动员培训会

本报讯(通讯员周莹)日前,区 卫生计生委召开石景山区医药分 开综合改革动员培训会。会上,区 卫生计生委主管领导对医药分开 综合改革工作进行动员,对医药分 开综合改革相关政策、规范基本医 疗服务项目价格与监管工作相关 政策进行培训,区发改委、区人力 社保局、区民政局相关负责人员对 基本医保报销及支付方式改革方 案、医疗救助政策及药品阳光采购 工作进行重点解读。参与改革的 77家医疗机构主管领导及相关工 作人员、区卫生计生委机关全体人 员共230余人参加会议。培训结 束后发放《北京市医药分开综合改 革政策文件汇编》77册,各类宣传 手册 13800 册。

此次会议对参加改革医疗机 构进行思想动员和政策培训,要求 医疗机构加强组织领导,掌握改革 政策,细化培训方案,分层分类组 织培训,做到机构全覆盖,人员全 覆盖,全员掌握政策,全员执行政 策,全员落实政策,确保医药分开 综合改革顺利实施。

#### 一一简讯——

●北京医改大幕即将全面开 启,为了解辖区医务人员对即将实 施的医药分开综合改革相关政策、 规范基本医疗服务项目价格与监 管工作相关政策的学习培训情况, 区卫生计生委委托第三方就医药 分开综合改革培训工作进行800 份问卷调查。调查问卷内容主要 是前期医药分开综合改革培训内 容、医务人员关心的问题、改革实 施中应该做哪些工作以及对改革 的建议等。调查范围涉及辖区一、 、三级医疗机构、社区卫生机构 及门诊部。此次开展问卷调查,旨 在掌握医务人员对相关政策和工 作的知晓和熟知程度,了解人员思 想动态,做好舆情监测,确保医药 分开综合改革平稳顺利实施。

●近日,石景山区动监所举办 了病死动物无害化处理工作流程 与操作规范培训会,辖区无害化暂 存点负责人悉数到场。

培训过程中,对前一阶段各暂 存点反馈的无害化处理运行中遇到 的问题,就病死动物的危害、无害化 处理流程与操作规范、工作人员在 收集暂存的过程中如何做好自身防 护和环境消毒等方面进行专题辅 导,并现场演示防护服正确的穿脱 方式。会议强调,各暂存点在收集 与清运的过程中严格按照规定进 行,工作人员务必对死亡动物的死 因进行检查,做好数量核对和记录, 保障公共卫生安全。

本次培训,既有理论与实践的 指导,又有现场答疑,学习气氛浓、 培训效果好。通过培训,提高相关 单位和从业人员的认识, 视;建立完善无害化处理体系,确 保清运工作的正常运转。

邱峥艳

